

全场跑动 1.3 万米  
两粒进球一次助攻

# 穆勒—— 疯脱



今晨欧冠战报

# 4:0



全场跑动 7409 米  
只有一次射门

# 梅西—— 戛脱

## 站在巨人肩膀上 拜仁王朝 呼之欲出

已经太久太久，德国足球远离世界足球版图的中心。

人们一遍遍高喊着“学巴萨”“学皇马”“学曼联”，甚至“学阿森纳”，要是谁来一句“学拜仁”，恐怕会被投以鄙夷的眼光——你们打算靠身体吃饭？

所以，当一场 4 比 0 轰然降临，几乎所有人都会以为，惨剧制造者一定是拥有梅西哈维小白的巴萨。若得知其实是拜仁的狂屠，他们会把嘴巴张成大大的“O”型，再来一句周星驰式的经典台词：有没有搞错？！

一场 4 比 0，确实太出人意料。这是自 1989 年罗马尼亚布加勒斯特星以同样比分战胜土耳其加拉塔萨雷后，欧冠历史上长达 24 年来最为悬殊的半决赛比分。让人难以接受的，倒下的不是别人，是强大到“足以统治宇宙”的巴萨。

拜仁的大胜，没有多少诀窍，甚至没有太多技术含量——无非是让传球高些，再高些。前两粒进球如出一辙，都是利用高空头球优势。而罗本打进的第三球更是“搞笑”，类似于 NBA 中常见的“挡拆”战术，穆勒用身体活生生挡住了阿尔巴，给罗本挤出了一条进球通道。在安联球场，“宇宙队”仿佛碰上的是一支拜仁“足篮排混编队”。欧冠四强中平均身高最矮的球队碰到了克星，软肋尽显无遗。

但拜仁只是靠身高获胜？显然不是。即便是以往巴萨引以为豪的数据，在拜仁面前也抬不起头来。尽管巴萨控球率依然高达 65.7%，但在关键的射门次数上，拜仁以 15 比 4 遥遥领先。陷入多人包围之中的梅西彻底沉沦，全场比赛居然只有 1 次射门。

独进两球外加一次助攻的穆勒，全场跑动 1.3 万米，这是一个惊人的数据。拜仁球员在跑动距离上几乎全部对位完胜，罗本、里贝里、拉姆……几乎所有人都在不停地高速奔跑、疯狂逼抢，把身高和体能的优势利用到了极致。反观巴萨，梅西只跑了 7409 米，差了穆勒将近一半。阿根廷人被戏称为“散步帝”，在安联度过了最糟糕一夜。正确的战术、凶狠的逼抢、积极的跑动，这就是拜仁击倒巴萨的“秘诀”。

诚然，拜仁的两粒进球都存在争议，令西班牙媒体对此忿忿不平。也许连欧足联都不愿看到巴萨长时间的一手遮天，主裁判对拜仁相当“宽容”，戈麦斯进球有越位嫌疑，穆勒帮助罗本的“挡拆”也有些过于霸道。但别忘了，巴萨也有两粒禁区外手球未判。好吧，算是扯平。

最近 4 场狂进 20 球，何等恐怖，但这还不是最强大的拜仁。瓜迪奥拉已经确定赛季末将接手拜仁，一手缔造了巴萨王朝的功勋教头，将带给这个德甲巨人怎样的化学反应令人期待。“德国金童”格策也即将加盟，一个新的拜仁王朝，呼之欲出。

一场大胜当然不能说明所有问题，一场大胜却又很能说明一些问题。德国《图片报》直截了当地表示，拜仁现在已经可以晋级决赛。而另一头，曾经在小组赛战胜过皇马的多特蒙德正蓄势待发，准备再重演一次“奇迹”。德国球队会师欧冠决赛？没有什么是不可能。

牛顿说，“如果我比别人看得更远些，那是因为我站在了巨人的肩膀上。”把这句话送给拜仁，将巨人踩在脚下，他们正在开启德国足球的美好时代。

本报记者 关尹



■ 巴萨球员阿尔维斯(下)被拜仁球员丹特压得喘不过气，巴萨输得心服口服

# 巴萨输得没脾气 自认逆转不可能

本报讯 (记者 黄永顺)4 比 0，通常是巴萨痛击对手的分。但今晨，巴萨被近来状态大热的拜仁横扫，颜面尽失。巴萨球员承认，要在下周第二回合实现大逆转几乎不可能。

这是梅西、伊涅斯塔、哈维等这批巴萨球员首次在欧冠赛场如此不堪一击。巴萨后卫皮克赛后说：“拜仁球员身体更强壮、速度更快、冲击力更强，比赛比我们踢得更好，我们晋级决赛的希望几乎不存在。”巴萨助理教练罗拉说：“这是一场完败，我们非常痛心。人们喜欢谈论奇迹，但奇迹不是能轻易创造的，0 比 4 的差距实在太大了。我不清楚欧冠历史上是否有队伍能在 0 比 4 落后的劣势下，最终上演大逆转。第二回合我们只能尽力而为。”

巴萨曾在 16 强淘汰赛中首回合 0 比 2 不敌 AC 米兰，不过第二回合主场 4 比 0 大获全胜，实现逆转。巴萨当时的逆转英雄是梅西，梅西因最近大腿肌肉拉伤，刚刚伤愈复出，今晨毫无作为，西班牙媒体质疑巴萨让梅西打首发的战术安排，认为梅西打替补最合适。梅西赛后表示：“我感觉还好，继续比赛没有问题，我们得在第二回合奋起。”

罗拉强调：“尽管 0 比 4 落败，我们第二回合的打法不会改变，我们知道处境十分艰难，但是为了巴萨球迷，我们必须拿下第二回合比赛。”只是对于巴萨而言，即便赢 3 个球也无济于事。

### 数字说话

0 在欧冠历史上，从未有球队能在首回合净输 4 球的情况下晋级。

0 比 4 这追平了巴萨欧冠历史上最惨重的失败战绩。

梅西上一次遭受 0 比 4 惨败是代表阿根廷队征战 2010 年世界杯赛，当时他们被德国队横扫出局。

### 收视指南

央视五套明晨 2 时 45 分将转播欧冠半决赛首回合多特蒙德与皇马比赛实况。

## 英首相说严惩 老拳王说没事

### 苏亚雷斯“咬人事件”引发关注

球场上咬人，算不算严重事件？不同的人看法也不同。对于利物浦前锋苏亚雷斯的“咬人”事件，英国首相卡梅伦就表态要“严惩”，而在拳击场上也曾咬过对手的前著名拳王泰森表示，这是“小事一桩”。

在上周末利物浦主场 2 比 2 战平切尔西的比赛中，苏亚雷斯在一次拼抢中张口咬了切尔西后卫伊万诺维奇的手臂，这一行为在赛后引起轩然大波，并迅速成为网络上的热议话题。值得一提的是，苏亚雷斯的咬人行为甚至惊动了英国首相卡梅伦，据英国《每日邮报》报道，卡梅伦对这一球场咬人行为感到非常震惊，他特意发声明希望英足总能够严惩苏亚雷斯，“知名球星也应是青少年的行为模范，英足总应该在处罚时考虑到这一点。”

有趣的是，在苏亚雷斯“咬人事件”发生后，他在推特上很快就多了一个有名的粉丝，那就是前世界拳王泰森。泰森曾经在一次拳王争霸赛中，两次张嘴咬对手霍利菲尔德的耳朵，如今苏亚雷斯这次足坛罕见的“咬人事件”，或许让他有了“他乡觅知音”的感觉。谈到为何关注苏亚雷斯时，泰森说：“我看到了

这家伙(苏亚雷斯)在推特上的事，我认为我有必要关注一下，看看这件事最终解决的全过程。”

昨天泰森在接受美国一家电台采访时表示，苏亚雷斯“咬人事件”没什么大不了的，双方应该尽快把争执放到一边。泰森说：“他(苏亚雷斯)咬了人，这实实在在地发生了，我相信他一定会弥补这件事，向被咬的人道歉。我也曾经咬过霍利菲尔德，后来向他道歉了，之后我们的生活仍然继续，没影响到后来的关系。”

本报记者 李元春

我是苏牙，我为自己代言……



本版图片 IC